

Популярному футболисту конца 60-х - начала 70-х стукнуло 55. Однако он не спешит на покой, по-прежнему в строю, тренирует родной «Спартак» в мини-футболе. Стал чуть спокойнее, чем раньше, но эмоции подчас бьют через край. Страстную натуру не скроешь...

В столичный дом культуры «МЭЛЗ», что поблизости от метро «Электрозаводская», Евгения Серафимовича пришли поздравить его друзья - соратники по футболу, политики, артисты, музыканты, болельщики. Вход для всех желающих был свободным. Ловчев неизменно доступен, легок в общении...

## БРАК ЕВГЕНИЯ ЛОВЧЕВА

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ МЭТРОВ

Женя никогда не знал, что такое договорные матчи, - с гордостью заметил со сцены любимый наставник Ловчева заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер Союза Никита Симонян. - Он и его замечательные партнеры по «Спартаку» всегда играли честно. Болельщики его любили и любят безгранично. Женя - воплощение страсти и мастерства. Этого парня обожают даже нынешние молодые фанаты, которые в силу возраста просто не застали Ловчева на поле. Такова магия обаяния!

...Он мог играть через не могу - с травмами и ушибами, казалось, не совместимыми с нормальной игрой в футбол. И вовсе при этом не корчил из себя героя. Помню, футболисты немецкого «Кельна» методично били Евгения по чему попало. Он как ни в чем не бывало продолжал борьбу в рамках «Фейр плей», даже не пытаясь мстить соперникам. Он отвечал вдохновенной игрой, кинжальными проходами по своему излюбленному левому краю и, конечно, забитыми мячами, хотя в обязанности крайнего защитника это не входило.

Евгений всю жизнь был и остается спартаковцем, даже ко-

гда судьба забросила его в другой столичный клуб - «Динамо». Он там поиграл чуть больше полугода. Ушел, не выдержав разлуки со «Спартаком». Сердцу не прикажешь. Сейчас он тренирует родной клуб по мини-футболу, привел его к чемпионскому званию, к обладанию Кубком страны. В общем, и на тренерском поприще добился успехов.

### ТРИ ЛЮБВИ ОДНОГО ЖЕНИ

О спортивных достижениях Евгения Серафимовича болельщики все знают. Признавался лучшим футболистом СССР, завоевывал «золото» в составе «красно-белых», ярко смотрелся и в национальной сборной. Словом, налицо признаки незаурядного мастера. А вот о том, как складывалась личная жизнь маэстро, слышаны немногие.

От первого брака с Татьяной Николаевной у Ловчева остались сын Женя и дочка Катюша. Взрослые уже, самостоятельные люди. Тогда казалось, что у Жени с Таней полная гармония. Ан нет, обманывался я в своих впечатлениях. Таня не простила Жене ухода к другой женщине, ее тезке. И однажды,

когда Евгений Серафимович вернулся-таки к законной жене, Татьяна Николаевна на волне ревности устроила душераздирающую сцену. Она не смогла простить измены.

- Я еще раньше порывался уйти, но останавливали от подобного шага тогда еще маленькие дети, - не скрывает от меня Ловчев. - Хотя развод был неизбежен.

Евгений и не скрывал, что после разрыва с первой женой встречался в основном с молоденькими девушками. Они, как правило, отвечали ему взаимностью. Женя никогда не был занудой, до сих пор обладает легким нравом, непрезойденным чувством юмора. Да и человек он, по российским меркам, не бедный - профессия футбольного наставника приносит не самые маленькие в России деньги.

Тем не менее отношения с еще одной Татьяной едва не стали роковыми для нашего героя. Он влюбился пылко, страстно, как влюбляются истинно романтичные натуры.

В минуты ссор приезжал под окна любимой женщины и, не поверите, плакал, как мальчишка. Трижды после свадьбы он уходил из дома - ему что-то не нравилось в его семейном укладе. Однажды Тане надоели



отлучки Жени, и она резко, твердо сказала: «Уходи». Вот тогда-то Ловчев и стоял под окнами, внутренне умоляя его простить. Прощали. Но бесконечно так продолжаться не могло. Брак как-то сам собой постепенно распался. На его руинах было не весело - в те дни Ловчев закрылся ото всех, переживая очередные нелады в личной жизни.

### А СЧАСТЬЕ ВСЕ-ТАКИ ПРИШЛО!

Должно же было повезти нашему страдальцу. Тонкая, стройная Алена сразу привлекла внимание Евгения. Он познакомился с ней на вечеру у своего приятеля: тот наварил вкусного плова, и все уплетали его за обе щеки, запуская ароматный сокком (Ловчев трезвенник - редкая находка для правильных жен, мечтающих о надежном браке).

Алена значительно моложе своего избранника - на целых 25 лет! Однако это несколько не смущает супружескую пару, они счастливы.

- Мы увиделись на том вечере и больше не расставались, понимаете?! - приоткрыла секрет Алена. - Мы любим друг друга, этим все сказано.

Сам Евгений Серафимович на седьмом небе от счастья.

- Нет той дикой, как раньше, необузданной страсти, но это и хорошо, - считает глава семьи. - Нам обоим не нужны нескончаемые, изматывающие ссоры, живем дружно, душа в душу. Дома я сейчас отдыхаю, а не страдаю от дискомфорта. Да и сын у нас подрастает. В общем, гармония.

Сына чета Ловчевых назвала Колькой - в честь великого спартаковского патриарха Николая Петровича Старостина. Юному Николаю Евгеньевичу Ловчеву в июле исполнится четыре года...

## СМ ТАБЛО

### АМЕРИКАНЦЫ ЖАЖДУТ РЕВАНША

В американский Солт-Лейк-Сити с ответным визитом прилетели юные спортсмены Москвы. Вплоть до 7 февраля они будут соревноваться с заокеанскими ровесниками в 11 видах спорта.

Среди них девять зимних - фристайл, хоккей с шайбой, фигурное катание, лыжные гонки, прыжки с трамплина, конькобежный спорт, шорт-трек, керлинг, горные лыжи и два летних - теннис и волейбол.

Напомним, инициатива проведения подобных Юношеских игр принадлежит мэру Москвы Юрию Лужкову и губернатору Юты Майклу О'Левитту. Первые такие Игры состоялись в июле прошлого года на спортивных аренах нашей столицы, где юные россияне первенствовали почти во всех видах программы.

Теперь американские сверстники жаждут реванша. Но в любом случае, независимо от того, как будут развиваться события на спортплощадках, соревнования пройдут в истинно дружеской атмосфере. Это главная идея Игр. Об их итогах мы расскажем в следующем номере «МС».

### «ДИНАМО» НАВЕРХУ, ЦСКА ВНИЗУ

В высшем хоккейном свете - чемпионате суперлиги столица представлена двумя клубами: «Динамо» и ЦСКА. Если у «бело-голубых» после некоторого спада дела пошли на поправку, то армейцы явно буксуют, находясь за пределами заветной восьмерки команд, которые продолжат борьбу за медали первенства.

Динамоцы после трудной победы над прошлогодним чемпионом страны - ярославским «Локомотивом» (5:3) и аутсайдером - нижегородским «Торпедо» (3:0) поднялись на четвертое место. Армейцы сподобились в последнем туре лишь на гостевую ничью с нижекамским «Нефтехимиком» (2:2) и пребывают пока на 10-й строке турнирной таблицы. Их шансы на продолжение гонки за наградами становятся все более призрачными.

Следующие матчи состоятся 11 февраля.

### ДУМАЙ ГОЛОВОЙ, КАРПОВЫМ СТАНЕШЬ

В столичных округах проходят соревнования по различным видам спорта.

В первенстве Северо-Западного округа играли юные шахматисты. Сразу в нескольких категориях - от начинающих до кандидатов в мастера спорта - определились победители и призеры. Так, среди новичков лидером оказался А. Мальцев, второе и третье места заняли соответственно Д. Левин и Ж. Котницкий. У перво-разрядников сильнейшим стал А. Зверев, чуть отстали от него О. Кузнецов и Л. Кириков. У кандидатов в мастера всех обскочил В. Ампилов, позади Д. Эджибия и М. Андреев. Еще немного, и ребята достигнут высот Карпова с Каспаровым...

На Северо-Востоке соревновались волейболисты старшего возраста. Лучшими оказались девочки из школы № 1411 микрорайона Отрадное, второе место за школой № 293 из Лосиноостровского, третье - у волейболисток Бибирева (школа № 960).

У юнишей первое место разыграли между собой представители Лианозова, чемпионство у ребят из 1416-й школы, «серебро» у их ровесников из 166-й школы, «бронзу» взяли мальчишки 290-й школы.

На Востоке столицы состоялся открытый чемпионат округа по плаванию, настольному теннису и шахматам. В общекомандном зачете лучшими стали воспитанники измайловской гимназии № 1508 (ВАО), а вот второе и третье места за юношами и девушками из центра образования № 1804 ЮВАО и школьниками ЮЗАО.

### ПОЧТИ ДОПРЫГНУЛ ДО АФИНА

Москвичи добиваются высоких результатов на многих аренах мира. Не стал исключением и легкоатлетический турнир на Кубок губернатора Самары. В нем, кстати, участвовали атлеты из 25 стран. Такие соревнования-однодневки всегда привлекательны: проходят динамично, как правило, в острой конкуренции.

Блеснул москвич Данил Буркена, мастер тройного прыжка. Он показал на данный момент лучший результат сезона в мире, улетев на 17 метров 41 сантиметр. Всего на пару сантиметров отстал кубинец Бетанзос и на 10 - белорус Валюкевич. Что ж, неплохая заявка москвича на успех в олимпийских Афинах.

## «РУССКИЙ ТАНК» МАРАТ САФИН

Завершить на самой высокой ноте престижный теннисный турнир - Открытый чемпионат Австралии - Марату все же не удалось. Но это лишь малая толика грусти, которая вскоре забудется.

В памяти же болельщиков останется умная, страстная, потрясающая игра российского мастера, который приятно удивил поклонников игры во всем мире. Удивил потому, что выступал после травмы, и на корте мы увидели его спустя солидное время.

Признаться, мы особо и не рассчитывали на успех Сафина, тем более на выход в финал. Уж

очень колоритные соперники побрались, набравшие к открытию турнира необходимую форму. А «русский танк» славно прошел сразу по пяти американцам, выбив на подступах к финалу самых-самых из них - первую ракетку мира Родрика, пребывавшего в отличном настроении, всегда могущественного Агасси... Это как минимум вызывает уважение, если не сказать восхищение. Казалось, своими необъятными ручищами Марат перебивает весь корт и уязвимых точек на площадке для него не существует. Такое впечатление складывалось по ходу его блестящей игры в полуфинале против Андре Агасси.

...Телекамера нет-нет да выхватывала по ходу встречи сидевшую на трибуне Штеффи Графф, выдающуюся в недавнем прошлом теннисистку, нынче супругу Агасси. Не знаю, как вас, ме-

ня посетит следующее ощущение: еще чуть-чуть, и Штеффи расплачется. Потому что все ответственнее вырисовывалось преимущество Марата Сафина, который буквально душил именитого соперника неберущимися, сверхмощными подачами, да и в разнообразии действий не уступал. По полной программе - все пять сетов, длившихся в общей сложности больше четырех часов, - мучили друг друга Марат и Андре. Но, право, такой великолепный теннис можно было смотреть бесконечно, не надоело бы. 7:6, 7:6, 5:7, 1:6, 6:3 - побеждает российский теннисист, и в финале он играл уже с представителем Европы, швейцарцем Роджером Федерером.

Соперник выглядел свежее и объективно интереснее. Он без видимого труда отражал пушечные подачи Марата и нередко грамотно, на паузе обводил нашего



мастера во время розыгрыша мяча. Неплохие шансы завязать борьбу имел Сафин в первом сете, который в итоге проиграл - 6:7. Два других швейцарцу дались легче - 6:4 и 6:2 в его пользу. Все равно bravo, Марат! За такую игру не стыдно.

..Эх, сколько уж раз говорилось, что за израильскими клубами нужен глаз да глаз. Могут преподнести «сюрприз» в любую секунду. Вот и баскетболисты «Динамо» в какой-то степени проспали рывок «Хапоэля» на своей площадке.

А наши болельщики почти не сомневались, что их любимцы за тур до окончания группового турнира Евролиги ФИБА обеспечат себе первое место. Чтобы без проблем продолжить соревнования дальше, выйдя из группы на относительно слабого соперника. Бить в литавры пришлось отложить до заключительного поединка с эстонским «Кале-

вом». Кстати, к моменту выхода этого номера газеты в свет поклонники игры будут знать результат упомянутой крайне важной для динамовцев встречи.

Матч же с «Хапоэлем» оказался весьма поучительным: стоит детально проанализировать его ход и уже не допускать впредь подобных ошибок или во всяком случае свести их количество к

## «БЕЛО-ГОЛУБЫЕ», ЗАЩИТУ ПОДТЯНИТЕ!

минимуму. Вспомнились слова мэтра отечественного баскетбола президента БК «Динамо» Евгения Гомельского, который в недавнем интервью «Московской среде» сетовал на не совсем надежную, мягко говоря, игру своей команды в обороне.

Во многом так произошло и в домашнем поединке с «Хапоэлем». В самом де-

ле, какая весомая польза от того, что самые результативные в составе «Динамо» игроки - Оливер и Джонс - набрали на двоих 39 очков? Вроде бы немало, но вот в защите ими же было допущено несколько позиционных ошибок, последствия которых привели к поражению. К слову, Пелег и Шасон у «Хапоэля» оказались и результативнее (57 очков на па-

ру), и надежнее в обороне. Израильские клубы вообще отличаются редкой стабильностью, психологической устойчивостью, которые позволяют им диктовать свои условия. Обратите внимание: «Хапоэль» выиграл у динамовцев три периода из четырех, уступив в заключительном временном отрезке всего одно очко. 94:91 - улы, в пользу гостей. Не трагедия, но выводы для себя надо сделать обязательно.

Ближайший матч динамовцы сыграют дома 7 февраля в рамках чемпионата России против тульского «Арсенала».

А в Саратове динамовцы уверенно выиграли у местного «Автодора» со счетом 89 : 72.